矩阵的相似自测题
一、选择题（每小题4分，共40分）
1. 设
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是
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阶实对称矩阵,
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是
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阶可逆矩阵.已知
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维列向量
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是
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的属于特征值
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的特征向量,则矩阵
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2.设
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的一个特征值,则矩阵
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3.设
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为2阶矩阵，
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 EMBED Equation.3 [image: image24.wmf]2

1

2

1

2

0

a

a

a

a

+

=

=

A

A

，


则
[image: image25.wmf]A

的非0特征值为（      ）。

(A)1.    (B)2.    (C)3.    (D)-1.

4.设矩阵B=
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，已知矩阵A相似于B，则秩（A-2E）与秩（A-E）之和等于（      ）。

（A）2；      （B）3；       （C）4；        （D）5 。

5.设
[image: image27.wmf],
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为同阶可逆矩阵,则(    )。


(A)
[image: image28.wmf]ABBA

=

                        (B)存在可逆阵
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(C)存在可逆阵
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        (D)存在可逆阵
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6.矩阵
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7．设矩阵A与B相似，其中
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，已知矩阵B有特征值1,2,3，则x=（     ）。

（A）4；      （B）-3；       （C）-4；        （D）3 。

8.设矩阵
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可相似对角化，则x=（     ）。

（A）0；      （B）-1；       （C）1；        （D）2 。

设三阶实矩阵A的特征值为1，2,3，矩阵A的对应于特征值1,2的特征向量分别为
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则矩阵A的对应于特征值3的特征向量为（       ），其中k，l为任意常数。
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10. 设矩阵
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（A）0；      （B）-3；       （C）2；        （D）-2 。

二、(15分）设
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, 求
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的特征值和特征向量.

三、(15分）已知矩阵
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，求一可逆矩阵
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，使得
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为对角阵.
四、(15分）已知矩阵
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五、(15分）已知实对称矩阵
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，求一正交矩阵
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，使得
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为对角阵.
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